

Биткоин прыгнул. Куда?

Идет взрывной рост цены криптовалюты



Фото: Роман Яровицын / Коммерсантъ

14:13, 29 февраля 2024,

Алексей Поликовский

обозреватель «Новой»

полную версию материала со всеми мультимедиа-элементами
вы можете прочитать [по этой ссылке](#) или отсканировав QR-код →



Биткоин прыгнул. Месяцами он уныло болтался в районе сорока тысяч, вводя крипторынок в стагнацию и тоску, а теперь рванул вверх с такой скоростью, что цифирки замелькали как сумасшедшие. 20 февраля биткоин перемахнул рубеж 50 тысяч, что долгое время казалось недостижимой мечтой. Казалось, тут он остановится, но нет. Вчера один биткоин стоил 56 тысяч долларов, сегодня уже 58. И это не конец того, что в криптосфере называется «ралли».

Уныние сменилось воодушевлением. Экспертов стало интересно слушать. О, елей оптимистичных прогнозов, как хорошо ты действуешь на истрепанные нервы сошедшего с ума инвестора, все равно, вложил он в криптовалюты три доллара или триста тысяч! Они говорят, что долгий застой закончился, в этом году грядет оживление, и даже дают конкретные цифры. 150 тысяч долларов за биткоин в сентябре, 200 тысяч к концу года. Звучит неправдоподобно? Но

вся криптоиндустрия неправдоподобна — единички и нолики торгуются за реальные и большие деньги — и неправдоподобен и удивителен биткоин, явившийся в мир как дар таинственного Сатоши Накомото, о котором до сих пор неизвестно ничего.

Биткоин тащит за собой рынок. Такой паровоз можно пожелать любому. Вслед за биткоином растет эфир, растет солана, растет Ripple, растет старичок лайткоин. 26 февраля капитализация биткоина превысила миллиард долларов впервые с декабря 2021 года. Капитализация всего рынка криптовалют выросла до 2,24 триллиона. В эйфории роста, в восторге от рвущихся вверх цифр многие по несколько раз в день заглядывают в свои

цифровые кошельки, наблюдая рост собственного благосостояния. Как приятно на это смотреть! Неужели правда все владельцы криптовалют скоро станут миллионерами?



Фото: Zuma \ TASS

Возникает вопрос, в чем причина взлета. То, что он будет, не было сомнений у всякого, кто давно следит за биткоином; каких только разочарований не переживали эти люди и каких только падений не видели. Но биткоин всегда поднимался после падений. Он живет на синусоидах, нужно только терпение, чтобы дождаться, пока он пойдет вверх. Игроки на коротких циклах играют в азартную рискованную игру, потому что мелкие движения непредсказуемы; те, кто играет вдолгую, знают, что рано или поздно дождутся роста. Но почему, почему, черт возьми, он растет в тот момент, когда весь мир в тревоге, когда происходят ужасные вещи, когда ни у кого нет уверенности в будущем, когда мировая экономика в прострации?

Первое, философское, объяснение состоит в том, что биткоин, созданный как альтернатива старому миру, растет, когда эта альтернатива становится востребованной. Острое чувство опасности или даже конца эпохи подстегивает тех, кто ищет новые пути.

Разрывы связей стимулируют поиск новых связей. Препрады на пути денег, воздвигаемые центробанками и санкциями, побуждают деньги искать пути без препрад.

Новый мир, казавшийся эфемерным, обретает реальность в момент, когда старый мир идет трещинами и качается.

Второе, практическое, объяснение состоит в том, что близится халвинг биткоина. Это большое событие в жизни самой сильной криптовалюты случится 7 апреля на блоке 840.000. Халвинг — это уменьшение вдвое награды, которую получают майнеры за найденный блок. Изначально награда составляла 50 биткоинов (при нынешней цене биткоина это 3 миллиона долларов), но с каждым халвингом награда уменьшалась и сейчас составляет 6,25 биткоина. 7 апреля она уменьшится еще раз и станет 3,125 биткоина (примерно 200 тысяч долларов при нынешней цене). Биткоин прошел уже три халвинга, этот будет четвертый, и каждый раз цена биткоина перед халвингом росла. Растет она и сейчас.

Халвинг нужен для того, чтобы контролировать эмиссию биткоина, он тормозит инфляцию. Ведь биткоин — честная валюта, в том смысле, что его нельзя напечатать сколько угодно по желанию правительства или центробанка; в код, написанный Сатоши Накомото, заложено ограничение количества монет. Их не может быть больше 21 миллиона. Как

только число биткоинов достигнет 21 миллиона, халвинги прекратятся, майнеры больше не будут получать наград. Это случится после 32-го халвинга, приблизительно в 2140 году. Вот так далеко думал Сатоши, когда писал программный код первой в мире криптовалюты. Но кто может знать, что тогда будет с биткоином и со всем нашим миром?

При взрывном росте люди не продают. Они ждут, что цена вырастет еще больше. Это создает дефицит биткоина на рынке и еще больше подстегивает цену.

Я пишу этот текст и периодически отвлекаюсь от этого дела, чтобы посмотреть, как дела у биткоина. За время, которое понадобилось мне, чтобы неспешно написать полстранички, биткоин вырос с 58 тысяч долларов до 60. Я написал еще пару фраз — и вот он уже больше 61 тысячи. Ракета стремительно летит вверх и не собирается останавливаться. Где точка перелома, где рост прекратится и начнется возвратное падение? Совсем немного осталось до абсолютного максимума, достигнутого в конце 2021 года. Тогда это было 68.700. Осталось совсем немного, и мы увидим новую реальность. Когда? Может быть, к тому моменту, когда вы дочитаете этот текст. Или завтра?

ЧИТАЙТЕ ТАКЖЕ:



[Стена пробита](#)

Владельцы криптокошельков получают возможность выводить крипту на карты Visa и оплачивать любые товары криптовалютой

15:52, 9 февраля 2024, Алексей Поликовский